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§ 118 Ej verkställda beslut 2023 
Dnr ÄN 2023-76 

Äldrenämndens beslut 
1. Social- och omsorgsförvaltningens rapport 2023-08-25 överlämnas till 

kommunfullmäktige i enlighet med 16 kap. 6 h § Socialtjänstlagen. 

2. Social- och omsorgsförvaltningens rapport 2023-08-25 överlämnas till 
kommunens revisorer i enlighet med 16 kap. 6 f § Socialtjänstlagen. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 
1. Kommunfullmäktige noterar rapporten. 

Ärende 
Äldrenämnden ska överlämna en statistikrapport till kommunfullmäktige över 
hur många av nämndens gynnande beslut enligt 4 kap. 1 § socialtjänstlagen 
som inte har verkställts inom tre månader från dagen för respektive beslut. 
Nämnden ska ange vilka typer av insatser dessa beslut gäller samt hur lång tid 
som har förflutit från dagen för respektive beslut. 

Äldrenämnden ska även till kommunens revisorer överlämna en rapport med 
motsvarande innehåll. Rapportering ska ske en gång per kvartal.  

Social- och omsorgsförvaltningen redovisar en rapport angående ej verkställda 
beslut per den 30 juni 2023 som avser äldrenämndens ansvarsområde. 

Anne-Sofie Zettby svarar på följdfråga om gps-larm. 

Jonatan Hermansson besvarar fråga från Birgitta Thell (LL) kring byggnation 
av vårdbostäder. 

Protokollsanteckningar 
Birgitta Thell (LL) lämnar följande protokollsanteckning: 

"Det finns ett stor brist på vårdplatser för demenssjuka äldre idag. Utifrån det 
så har ÄN har beslutat att bygga 2 nya demensboende. Flera brukare som har 
fått ett positivt besked om deras ansökan om plats på ett demensvårdboende, 
får idag vänta väldigt länge innan det få en tilldelad plats. Redan när man 
ansöker om ett demensboende är nästan alltid den demenssjuke i stort behov av 
ett nytt anpassat boende. Om/när man senare får ett positivt besked om att få 
tillgång till ett demensboende får man i stort sätt alltid vänta i flera/många 
månader innan det finns en tillgänglig plats. Några få, kan få tillgång till en 
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interimslösning, i form av korttidsboende. Denna interimslösning är absolut 
inte bra för någon, inte för den sjuke, inte för den sjukes anhöriga, inte för 
personalen och inte heller för övriga boende på korttidsboendet. Ett 
korttidsboende är inte anpassat för demenssjuka och den specifika 
kompetensen inom demens finns inte hos alla medarbetarna som jobbar på 
korttidsboendet. 

Lejonfastigheter har redan nu, innan påbörjad byggstart av dessa 2 
demensboende, flaggat om förseningar utifrån ursprunglig tidplan.VI måste se 
till helheten inom kommunen och det kommunövergripande målet att förse 
Linköpings äldre med en äldreomsorg med god kvalité. Vi i Linköpingslistan 
anser att Lejonfastigheters prioriteringar måste hanteras centralt av Linköpings 
kommun och dessa prioriteringar behöver lyftas till kommunfullmäktige. Äldre 
demenssjuka människors behov måste prioriteras högt i 
Lejonfastigheters  prioritering av ny/om-byggnationer inom kommunen." 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse, rapport ej verkställda beslut kvartal 1, 2023-08-25 
Bilaga Rapport, ej verkställda beslut kvartal 1 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunfullmäktige 
Kommunens revisorer 
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